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@ un corps de 240 kgp de poids est posé sur un
plan horizontal rugueux, une force inclini¢
sur I’ horizontal d’un angle de 30° de mesure
agit sur le corps vers le haut et le coefficient
de frottement statique est égal a /—1— ; alors
I’intensité de la force qui rend le corps sur
le point de se mouvoir est égale a ........ kgp
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Si la force de frottement statique limite @}KJ\ I b8 5§ 13

= 60 Newton et la force de la réaction (pee Te= Sl
résultante = 100 Newton; alors le cofficient | 5 1540V« + = Juasdl Jaddl 5,348
de frottement statique = ......coceee. | = ol S Jalas
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@ Un corps de poids 25 kg.p est pos€ sur un

plan incliné rugueux, une force F agit sur le

corps suivant la ligne de plus grande pente

vers le haut de plan. si le corps est sur le point

de se mouvoir vers le haut de plan quand F =

15 kg.p et sur le point de se mouvoir vers le

bas de plan quand

F=10kg.p.

Trouvez:

(1) lamesure de I’angle d’inclinaison du plan
sur I’horizontal.

(11) le coefficient de frottement statique.
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@ Si la force F = (2; -3; 4) agit au point G rF(ET-Y)=o s\ 13

(1; 1; 1); alors la composante du moment (Ve N eV)dazdl
de F par rapport a 11] axe des Z est egale & | g so= Js= 0 ¢3¢ AS,e O
....................... 6}‘.“3




@ Dans la figure ci-dessous:
La somme de moments des forces par rapport
au point (O) est égale a ............ Newton
.métre

5Newton

6Newton

® 427 ® 42
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@ Répondez a une question seulement (a) ou (b):
(a)Si la force F= (7+4]-k agit au

point A dont la vecteur position par
rapport a I’origine est r = (1; 2; 2). et
la composante de moment de la force
F autour de Iaxe des y est égale a 7
unit¢ de moment. Déterminez la valeur
de ¢ puis déterminez la longueur de la
perpendiculaire issue de (O) sur la ligne

d’action de F a un decimal prés.

(b) ABCD est un rectangle tel que

AB = 60 cm; BC = 80 cm des forces
agissent au plan du rectangle tel que la
somme de moment des forces autour
les point B et D est €gale a 360 Newton
.cm. et leur somme de moment autour
le point A est egale a -360 Newton.cm
Déterminez I’intensité et la direction de
la résultante des ces forces.
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@ Soient 1?; et Fj deux forces paralléles de
sens contraires; F'; = 8 Newton;
F, =10 Newton, et la résultante était a la
distance 20 cm de la deuxiéme force; alors
la distance entre les deux forces est égale a
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Dans la figure suivante:

Si AB est une barre en équilibre

horizontalement, alors la distance x =... m

@® ® @

newton newton newton

@ 16 b 12
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®

Cing points A; B; C; D et E sont alignés de
sorte que AB = 4cm, BC = 6¢cm,

CD = 8m et DE = 10cm cinq forces
d’intensités 60; 30; 50; 80 et 40 gp. sont
appliquées aux point A; C; D; B et E

respectivement  perpendiculairement  a
<>

AE ou les trois premiéres forces sont de
méme sens, les deux derniéres forces en
sens contraires. trouvez la resultante de ce
systéme.
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Une barre AB de 90 cm de longueur et

de poids 50 N agissant sur le point de son
milieu repose en position horizontale sur
deux supports, I’un en A et I’autre au point C
a 30 cm de B. Elle porte un poids de 20 N au
pointa 15 cm de B.
Déterminez la pression sur chaque support
ainsi que la valeur du poids que doit étre
suspendue en B pour que la barre soit sur le
point de basculer Quelle est la pression sur
le point C dans ce cas?
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@ Dans la figure Suivante: BLINCEA

Si les intensités des forces en Newton et le P9l g o8l palie eS8 13
systéme est en €quilibre; alors F, = ............ OB Djte de gemadl
Newton SCT Y =

D8cm@ A 5(*“/\ @

6 cm




@ Répondez a une question seulement (a) ou (b):
(a) AB est une barre homogéne de poids 20

Newton I’extrémité A est attaché a une
charniére fixée a un mur vertical.

un poids de 10 Newton est suspendue de
I’extrémité B.

La barre est maintenue en position
incliniée sur I’horizontal d’un angle de
30° par un fil BC inclinié sur 1’horizontal
d’un angle de 30° ou (C) est un point sur
le mur situé vertical en haut du point
A.Si la barre en cas d[]équilibre statique
trouvez la tension au fil ainsi 1) intensité
et le sens de la réaction a la charniére.

(b) AB est une barre homogéne de poids de

40 Newton; répose par son extrémité A
sur un mur vertical dont le coefficient
de frottement entre la barre et le mur

1 .
est égal = et par son extrémite B sur
un sol horizontal dont le coefficient de

U

frottement est égal a —- .

Si la plus petite force horizontal rend
I’ extrémité B sur le point de mouvoir
vers le mur est égale a 60 Newton trouvez
a l[état d[ /équilibre la mesure de I’angle
d’inclinasion de la barre sur 1" horizontal
sachant que la barre est en équilibre en
plan vertical.
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@ Si 1?; = 2i-5j agit au point A (3; 2) et
Fj =27 +57 agit au point B (-1; 4), alors la
mesure algébrique du moment du couple que
forment de deux forces F, et F, estégale a

............. unité du moment
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ABCD est un carre de cot€ 100cm., les deux | .o Vs aaks Job a0 § > O
forces 150 et 150 N agissent aux BA et DC | 5 ;555 Vorc Voo gbsdl &)

. respectivement. trouvez deux autres forces .. —

resp : > . .\ ) I liv N N
d’¢egales en intensités et qui sont appliquées '

— i 3 s o\t 7y g8 dm gl
en A ; C et paralléles a BD pour équilibrer / S RS Uy 2

le systéme. 5 Okl =« P olins
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@ La distance du centre de gravité d’un plaque | delatie 423 doipo J&5 35 0 dny
mince homogéne a la forme d’un triangle @ufv\ Golue e JSTo Je
équilatérale du 12 cm de coté de I'un des | pess, 2l e = aalo J b

sommets du triangle est égale a .......... cm e ol i)
@ 273 ® 473 e @ Tor @

© ¢ @ 63 2% O] o)

wwyjailledg o



@ ABC est un triangle rectangle en B dans
lequel AB = 30 cm; BC = 40 cm, des forces
d 1nten51tes 6; 8 et 10 N agissent suivant AB

BC et CA respectivement démontrez que le
systéme €équivalent a un couple puis trouvez la
norme de son moment.

4o S h s 6 il > O F
jSv«i~=_?-s.’)cv~u\“~=g..)[)
SO VA T s yslde g 68
eI Cg PO ]
1331 ¢ 355 degemadl O
RUSCR\WRESP




@ Le centre de graveté du systéme suivant:

m, = lkgen (2; 3)
m, =2kgen (-2; 1) et

®

m, = 3kgen (0; 1) est ......
(‘31 : ;‘ )
( Z ; ‘3* )
(‘31 : § )
(0:1)
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Une plaque homogéne en densité et en
¢paisseur en forme de carré¢ ABCD de 48
cm de coté. ses diagonales se coupent en
M. On découpe le triangle CMD qui est
ensuite fixé sur le triangle CMB de tel
sorte que MD et MB soient superposables.
Trouvez la distance du centre de gravité de
la plaque a chacun de BA et BC.
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